Информационная справка о Технополисе «Химград» 

по состоянию на 01.09.2016г. 
Общие сведения. 
Технополис «Химград» создан на территории Республики Татарстан в 2006 году в рамках реализации государственной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». Основная цель Технополиса «Химград» — развитие компаний в области малотоннажной химии и переработки полимеров.

Технополис «Химград» расположен в северо-западной части Казани на въезде в город со стороны федеральной автомобильной трассы М-7 «Волга» Москва-Владимир-Нижний Новгород-Казань-Уфа вдоль улицы Восстания и Северного внутригородского железнодорожного хода. В 500 метрах от границы технополиса находится ж/д станция «Восстания» Горьковской железной дороги. Технополис располагает собственными железнодорожными путями протяженностью более 3 км. Общая площадь Технополиса – 131 га, площадь зданий и сооружений более 500 тыс.кв.м.

 
В ходе развития проекта успешно реализована модель частно-государственного партнерства. На начальной стадии развития проекта государство обеспечило комплексные вложения в инфраструктуру, включая сети энергоснабжения и модульные производственные корпуса, а частные инвесторы пришли на уже готовую в инженерном плане площадку. Всего за период 2007-2015 гг. общий объем государственных инвестиций составил 1,74 млрд рублей, общий объем частных вложений – 16,1 млрд рублей. Такое поэтапное привлечение инвестиций позволило добиться высокого мультипликативного эффекта государственных вложений (мультипликатор госвложений на «Химграде» составляет 9,3).
Сегодня на территории Технополиса «Химград» имеется развитая инженерная инфраструктура, предусматривающая возможность организации автономного энергообеспечения для отдельных функциональных зон, а также отдельных участков с особыми условиями.
Резиденты «Химграда» получают помещения и земельные участки, обеспеченные комплексной инженерной инфраструктурой, и целый спектр дополнительных услуг, что позволяет осуществить быстрый старт производства.
Резидентами площадки являются малые и средние производства, специализирующиеся в области малотоннажной химии, переработки полимеров, нанотехнологий, ресурсосбережения и энергоэффективности, медицинских технологий.
Стратегия содействия развитию бизнеса резидентов, развития резидентной и инновационной инфраструктуры.

Технополис «Химград» оказывает резидентам более 40 видов услуг, включая услуги электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, связи, маркетинговые услуги, услуги кадрового делопроизводства и юридического сопровождения, метрологические и логистические услуги и др. Все услуги оказываются по принципу «одного окна». 

В Технополисе «Химград» сформирована эффективная экосреда для коммерческого освоения новых научных знаний и технологий, где обеспечиваются комфортные условия для динамичного развития предприятий малого и среднего бизнеса. В результате разработки комплекса мер по поддержке резидентов на площадке функционируют:

· Центр по испытаниям и сертификации полимеров и изделий из пластмасс; 

· Парк пилотных установок; 

· Центр наноразмерных технологий;

· Центр компетенции в области энергоэффективности и ресурсосбережения;

· Технопарк ФГБОУ ВПО «КНИТУ»;  

· 8 научно-исследовательских лабораторий в области промышленной и полимерной химии;

· 2 исследовательские лаборатории в области биотехнологий;

· конструкторское бюро по проектированию медицинского оборудования на основе титановых сплавов; 

· 6 аналитико-технических центров по разработкам в области химизации и автоматизации технологических процессов на нефтепромысловых площадках;

· конструкторское бюро по разработке и проектированию автоматизированных винтовых компрессорных установок для различных отраслей промышленности; 

· лаборатория диэлектрической и шумовой спектроскопии;

· 3 конструкторских бюро по перспективным разработкам в области энерго- и ресурсосбережения;

· санитарно-промышленная лаборатория по экологическому производственному контролю и производственному контролю за соблюдением санитарных правил.

В административно-деловых центрах Технополиса представлены сервисные компании (банки, банкоматы, почтовые компании, магазины, кафетерии, столовые, газетные киоски и пр.), имеются конференц-залы и комнаты переговоров с современным оборудованием (проекторы, экраны, системы конференц-связи и синхронного перевода), охраняемые парковки и стоянки для легкового и грузового автотранспорта, а также гостевые парковки для посетителей. Общее количество машиномест – 1500.

На территории расположены единый терминал перевалки ж/д грузов, терминалы складирования грузов, склад ЛВЖ и пр. Здания площадки оборудованы пандусами, док-шелтерами и док-левелерами.

С 2013 года работает логистический терминал, основной задачей которого является организация полного комплекса логистических услуг по приему, обработке, складированию, хранению и отправке, а также по экспедированию и страхованию грузов резидентов площадки. Логистическим оператором выступает ООО «Деловые линии». 

Таким образом, в Технополисе «Химград» созданы необходимые условия для организации и дальнейшего развития производственных предприятий.

Финансово-экономические показатели деятельности.

На сегодняшний день на территории технополиса действует 265 компаний с общей численностью работающих 7083 человек. Крупными резидентами Технополиса «Химград» являются ООО «Фосфорос», ООО «НПП «Тасма», ОАО «Старт», ООО «Геробпласт», ООО «Данафлекс-нано», ЗАО «НИЦ «Инкомсистем», ООО «ПластКомпозит Материалс», ООО «ПАЛП Инвест», ООО «КЗСУ», ООО «ПТО «МЕДТЕХНИКА», ООО «Титан Серджикл»,                         ООО «Авиатех – М», ООО «Тиоком – Герметик», производства международного концерна BASF и французской компании Air Liquide и другие.  
Валовый объем продукции резидентов Технополиса за 2015 год составляет 20,1 млрд рублей.
Сведения о работах по развитию Технополиса «Химград». 

В рамках реализации третьего этапа развития технополиса в 2015 году                       ОАО «Химград» был инициирован проект: «Развитие инфраструктуры Технополиса «Химград» (г. Казань, ул. Восстания, д. 100)». 
Данный проект предусматривает строительство сетей электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, газоснабжения, телекоммуникаций для вовлечения неиспользуемых земельных участков и объектов недвижимости в хозяйственную деятельность путем создания производственных объектов для размещения производственных компаний малого и среднего бизнеса.
Наличие подведенных инженерных коммуникаций позволит резидентам площадки приступить к строительству производственных объектов без дополнительных согласований и инвестиций в технологическую инфраструктуру для реализации собственных инвестиционных проектов.

Проекты, стартовавшие в 2015-2016 гг.: 

- проект по организации производства полипропиленовых ламинированных клапанных мешков коробчатого типа ООО «Казанский завод современной упаковки» с общим объемом инвестиций 800 млн рублей;

- проект по организации производства средств измерений расхода, объема неагрессивных горючих и инертных газов ведущего российского предприятия в области разработки и производства вихревых расходомеров ООО «НПП «Ирвис» с общим объемом инвестиций 42,9 млн рублей; 
- проект по производству газодинамических уплотнителей и систем ГДУ для компрессоров и нагнетателей инжиниринговой компании «ТРЭМ-Казань» с общим объемом инвестиций 93,7 млн рублей; 
- проект ООО «УК «Казанский завод химических реагентов» по расширению производства современного высокоэффективного реагента нового поколения – коагулянта оксихлорида алюминия, предназначенного для очистки поверхностных, подземных, оборотных и сточных вод. Планируемый объем инвестиций - 106,5 млн рублей;

- проект компании «Авиарешения» по разработке модели уникального беспилотного летательного аппарата, ориентированного на нужды сельского хозяйства и МЧС, с общим объемом инвестиций 93 млн рублей, и других. 
Проект по развитию инфраструктуры Технополиса «Химград» предусматривает реализацию порядка 10 инвестиционных проектов резидентов с общим объемом инвестиций 1 200 млн рублей. 
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