ЭКСПРЕСС – ИНФОРМАЦИЯ
Весна вступила в свои права, а вместе с этим наступает весенне-летний пожароопасный период. Все прекрасно помнят «горячее» лето 2010 года, когда огненный шторм прокатился практически по всей территории страны уничтожая все на своем пути.  Основными причинами возникновения пожаров в это время являются: 

- нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых, пожароопасных работ ;

 - нарушение правил использования различных электроустановок и электронагревательных                      
 приборов;

- неосторожное обращение с огнем (в том числе при курении)

Но настоящая проблема этого времени - сжигание мусора и травы. 
Нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых, пожароопасных работ.

По причине не правильной организации и не соблюдения правил пожарной безопасности при проведении огневых, пожароопасных работ может произойти возгорание горючих материалов, взрыв газовых баллонов и т.д. Для предотвращения этого необходимо соблюдать правила пожарной безопасности в РФ. Вот некоторые из них:
 1. На проведение всех видов огневых работ на временных местах руководитель объекта должен оформить наряд-допуск. 

2.Работники должны иметь квалифицированное удостоверение и талон по технике пожарной безопасности.  

3. Место проведения огневых, сварочных работ необходимо обеспечить средствами пожаротушения (огнетушителями, ящиками с песком, лопатами, ведрами с водой). 

4. Место проведения огневых работ должно быть очищено от сгораемых материалов.

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроустановок и электронагревательных приборов. 
Монтаж электроустановок должен выполняться квалифицированными специалистами - электриками. Не допускается применение электропроводов разного сечения, из разнородного материала, с поврежденной изоляцией. Нельзя производить крепление электропроводов гвоздями, прокладывать временную электропроводку, соединение электропроводов выполнять «скруткой». Не следует перегружать сеть, включая одновременно несколько энергопотребителей в одну розетку, т.к. это может стать причиной возникновения пожара. Не оставляйте без присмотра электроустановки и электронагревательные приборы в течение длительного времени, отключайте их.
Неосторожное обращение с огнем.
К неосторожному обращению с огнем на площадке прежде всего относится нарушение режима курения. Касаясь режима курения надо сказать, что на территории промышленной площадки курить можно только на специально отведенных для этого местах, где устанавливаются урны и делается надпись «Место для курения» и, что главное, данные места выбираются из соображений безопасности. Выполнение данного требования со стороны работающего персонала не везде находится на достаточно высоком уровне. Большинство людей осознают опасность, которую может вызвать закуренная  сигарета или халатно брошенный окурок, и добросовестно выполняют требования, предъявляемые к режиму курения. Но только в пределах своей организации. Все кто курит проходя по территории бросают окурок куда попало. А это прежде всего показатель культуры и воспитания самого человека и отношение его руководителя к данной проблеме на своем предприятии.
Сжигание мусора и травы
Факты неумолимо доказывают, предостерегают, заставляют задуматься над тем, что не так уж безобидны привычки небрежного обращения с огнем.
Следует отметить, что согласно «Положения о мерах пожарной безопасности промышленной площадки «Химград» разведение огня  на территории запрещается.
Обеспечение пожарной безопасности объектов находящихся на промышленной площадке «Химград» - это забота не только пожарной охраны, но и работников предприятий. Поэтому каждый – от руководителя до подчиненного – должен со всей ответственностью относиться к вопросам обеспечения защиты собственности от пожаров.
Пожарная часть «Химград»
