Приложение 1
Справка о текущем состоянии
II Республиканский конкурс молодежных инновационных проектов «Инновационный полигон «Татарстан – территория будущего» 2013 признан приоритетным проектом на 2013 год, реализуемом в рамках Корсовета научно-образовательного кластера ФГБОУ ВПО «КНИТУ» при поддержке Первого заместителя премьер-министра Республики Татарстан, председателя Корсовета научно-образовательного кластера ФГБОУ ВПО «КНИТУ» Р.Ф.Муратова.. 
Организаторы конкурса: ФГБОУ ВПО «Казанский  национальный  исследовательский технологический университет», Технополис «Химград».

Со-организаторы: ЗАО «ИПТ «Идея», Казанский центр достижения молодых.

Генеральный спонсор: ОАО «ИнтехБанк»
Спонсор: Ленинское отделение №6672 ОАО «Сбербанк России».
Оказывают поддержку:
Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан

Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

Министерство образования и науки Республики Татарстан

Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан
Партнеры:

Школьная Лига РОСНАНО, представительство в Приволжском федеральном округе компании ООО «Сименс», ЗАО «Авторское агентство «Артпатент», ООО «Верное решение», ООО «РуПромо», Местная Молодежная общественная организация «Казанский клуб нанотехнологий», Молодежный бизнес клуб "Навигатор"и др.
Конкурс проходит в 5 этапов в период с мая по декабрь 2013 года: 
I этап: сбор заявок, отбор проектов (май 2013г.). Церемония открытия конкурса. 

II этап: курс теоретического обучения «Основы бизнес – планирования», «Основные тенденции развития современной науки», «Основы предпринимательской деятельности» в ФГБОУ ВПО «КНИТУ» (июнь 2013 г.). 

III этап: самостоятельная работа над проектами (июнь - сентябрь 2013 г.). 

IVэтап: командная работа с экспертами, тренерами, коучерами в форматах Business day, Сase-study (в период октябрь-ноябрь 2013 г.). 

V этап Заключительный этап: защита проекта, в т.ч. перед венчурными инвесторами в формате Elevator Pitch (декабрь 2013 г.). Церемония закрытия конкурса.
Цель конкурса: предоставить возможность  юным талантливым ребятам еще на этапе школьной скамьи заняться реальной исследовательской работой и разработать собственный проект.

Направления: материалы будущего; технологии будущего; коммуникации будущего; среда обитания будущего

Номинации: «Лучший инновационный проект», «Лучшая инновационная идея», «Лучшее инновационное решение»
В IV и V этапы по итогам отбора прошли 37 команд.
В настоящее время задействованы в проекте свыше 120 учащихся старших классов средних общеобразовательных школ, а также начальных и средних специальных учебных заведений города Казани и Республики Татарстан в возрасте от 14 до 17 лет, 52 педагога, 40 экспертов.
География участников: 10 районов-заявителей Республики Татарстан, 7 городов-участников Бугульма, Заинск, Зеленодольск, Лениногорск, Казань, Набережные Челны, Нижнекамск. 
Видовой состав IV и V этапов: 24 средние общеобразовательные школы, 11 начальных и средних специальных учебных заведения (техникумум-1, колледж-4, лицей-6).
Перечень учебных заведений, допущенных в следующие этапы (IV и V) по результатам отбора: Лицей – интернат с углубленным изучением химии имени П.А. Кирпичникова ФГБОУ ВПО «КНИТУ», «Заинский политехнический колледж» ГАОУ, СПО Казанский энергетический колледж, МБОУ «Чувашско-Бродская средняя общеобразовательная школа» Алькеевского МР РТ, МАОУ «Базарно-Матакская средняя общеобразовательная школа» Алькеевского МР РТ, МБОУ «Лицей №9 имени А. С. Пушкина» Зеленодольского муниципального района, РТ МБОУ «Татарско-Бурнашевская СОШ» Верхнеуслонского района. РТГАОУ СПО «Нижнекамский политехнический колледж имени Е.Н. Королева». МБОУ «Стародрожжановская средняя общеобразовательная школа №2» Дрожжановского муниципального района РТ, МАОУ «Средняя Общеобразовательная Школа №5» МО «Лениногорский Муниципальный Район» РТ, МБОУ «Гимназия №2» имени Баки Урманче Нижнекамского муниципального района РТ, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Бугульма, ФБОУ ВПО «ВГАВТ» (Речной техникум) г.Казань, ФГБОУ ВПО «КНИТУ» Казанский технологический колледж,  МОУ «Гимназия № 4 с татарским языком обучения» Кировского района г.Казани, МБОУ «Гимназия №7» Ново-Савиновского района г. Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №9 с углублённым изучением английского языка» Ново-Савиновского района г. Казани, МБОУ «Гимназия №9» Московского района г.Казани МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г. Казани, МБОУ «Лицей №26» Авиастроительного района г. Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №42» Приволжского района г. Казани, МБОУ «Школа №54» Авиастроительный район г. Казани МБОУ, «Средняя общеобразовательная школа №55 с углублённым изучением отдельных предметов» Московского района г. Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная татарско-русская  школа №65 с углублённым изучением отдельных предметов» Московского района г. Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №77» Авиастроительного района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №86 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г.Казани, МБОУ «Лицей №110» Советского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №112», Авиастроительного района г.Казани, МБОУ «Лицей №116» Вахитовского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 119» Авиастроительного района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №132 с углубленным изучением иностранных языков» Ново-Савиновского района города Казани, МБОУ «Лицей №149 с татарским языком обучения» Советского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 153» Kировского р-на г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №177 с углубленным изучением отдельных предметов» Ново-Савиновского района г.Казани, МАОУ «Средне-образовательная школа №18 с углубленным изучением английского языка» Вахитовского района г.Казани. 
Информационная поддержка конкурса: пресс-службы Министерства образования и науки Республики Татарстан, Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан. Федеральную информационную поддержку конкурса оказывают партнеры Технополиса «Химград»- «Школьная Лига РОСНАНО», газета «Бизнес Венчур». Освещают проект республиканские СМИ: официальный портал мэрии Казани «KZN.ru», Деловая электронная газета Татарстана «Бизнес-онлайн», «Молодежь Татарстана», интернет портал «TemaKazan». 
Информация о реализации проекта в 2012 году: 

Первый республиканский конкурс молодежных инновационных проектов  «Инновационный полигон 2012 «Татарстан – территория будущего» проходил с апреля по декабрь 2012 года.

Цифры и факты: 

225 учащихся старших классов средних общеобразовательных школ, а также начальных и средних специальных учебных заведений города Казани и Республики Татарстан в возрасте 14-17 лет. 

100 проектов по направлениям: технологии и материалы будущего, коммуникации и среда обитания будущего.
50 экспертов, 16 команд - финалистов  из 13 школ города Казани.
Финалисты:

«Лучший инновационный проект» - «SmartPark-автономный парк будущего». Команда учащихся гимназии № 102 им. М.С. Устиновой г.Казани. 

«Лучшее инновационное решение» - проект «Внедрение экологического менеджмента ресурсосбережения при проектировании и эксплуатации городских зданий». Команда школы № 72 г.Казани. 

«Лучшая инновационная идея» - «Геотермальная станция для отопления и электроснабжения одного мини-поселка с возможностью использования ресурсов заброшенных нефтяных скважин». Команда школы №15 г.Казани.

Генеральным спонсором конкурса стал: ЗАО «Банк Интеза». 
Спонсором: Ленинское отделение №6672 ОАО «Сбербанк России».

Поддержку конкурсу оказал: Филиал «Газпромбанк» (Открытое Акционерное Общество) в г.Казани.
Конкурс прошел при содействии:

Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан

Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

Министерства образования и науки Республики Татарстан

Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан

Партнерами выступили:

ЗАО «ИПТ «Идея», Казанский центр достижения молодых, Молодежная общественная организация «Казанский клуб нанотехнологий», волонтерский центр ФГБОУ ВПО «КНИТУ» Универсиады 2013, резиденты Технополиса «Химград». 

Информационная поддержка федеральных ресурсов: «Школьная Лига РОСНАНО», «Бизнес Венчур» и республиканских СМИ: Официальный портал мэрии Казани «KZN.ru», Деловая электронная газета Татарстана «Бизнес-онлайн», «Молодежь Татарстана», интернет портал «TemaKazan». По итогам осветили мероприятие  всего порядка 40 СМИ.  
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